

# 闻喜县消防救援大队

## 闻喜县消防救援大队 关于对闻喜县第十七届人民代表大会 第五次会议第 1061 号代表建议的答复

郑文贤代表：

您提出的关于加强消防通道管理的建议收悉，现将具体办理过程及办理结果答复如下：

您提出的建议很有针对性和指导性，对保持消防车通道、保障人民群众生命财产安全具有积极作用，我大队高度重视消防通道畅通工作，强化部门联合协作机制，广泛开展宣传教育，不断增进社会共识。但由于城市治理水平不高、停车设施供给短缺、依法监管合力不足、群众安全意识淡漠等因素影响，占用、堵塞消防通道问题仍时有发生，成为一个“老大难”问题，需要相关部门齐抓共管，全社会共同参与，综合施策、标本兼治、久久为功。

下一步，我大队将充分吸纳您的建议，结合全国消防安全治理三年行动部署，采取有力有效措施，全力确保消防通道畅

通，不断增强人民群众的获得感。重点抓好五个方面工作：

**一、开展划线管理。**在前期工作的基础上，指导物业服务企业按标准对消防车通道逐一划线、标名、立牌，实行标识化管理，在消防车通道出入口路面施划“消防车通道禁止占用”警示字样。同时，组织小区物管企业主要负责人进行工作约谈，要求小区物管企业加强消防车通道管理，开展自查自改，加强常态化的巡查检查，及时发现和制止占用消防车通道违法行为，确保“生命通道”畅通无阻。

**二、开展联合检查。**大队联合交警、住建、公安等部门，会商研讨工作机制，重点对住宅小区开展消防车通道专项整治联合检查，对发现的问题，按照“一教育、二劝离、三处罚”的原则，全面清理整治违法违规行为。同时，要求相关责任人划设消防车通道标识线、设置消防车通道标识，并提醒其严格落实消防车通道管理职责，加强巡查检查，及时整改占用、堵塞消防车通道的不良行为，确保消防车通道保持畅通。截止目前，开展联合检查4次，共清理障碍物30余处，劝离违停车主11人次，指导15个小区施划标线增设标识。

**三、加强宣传教育。**大队宣传人员采取发放宣传资料、张贴宣传海报等形式，大力宣传消防车通道通畅的重要意义，以及占用、堵塞、封闭消防车通道违法行为的严重后果，广泛发动辖区

群众参与其中。同时，鼓励群众举报占用、堵塞消防车通道等隐患问题，充分调动群众参与积极性，形成了“消防安全人人关注，生命通道人人维护”的良好局面。

感谢您对消防工作的关心和支持，希望继续关注消防工作的全面建设，为闻喜消防救援大队更好地服务于全县经济发展、社会稳定提出更好的建议和意见。



报送：县人民政府办公室，县人大常委会人事代表工作委员会  
承办单位负责人（签名）：

联系电话：0359-7043059 手机：18434300917

办理方式：面见代表 召开座谈会